



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/17864
25 February 1986
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 25 ФЕВРАЛЯ 1986 ГОДА
НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь направить Вашему Превосходительству текст заявления министерства иностранных дел Исламской Республики Иран в связи с принятием Советом Безопасности 24 февраля 1986 года резолюции 582 (1986), касающейся навязанной войны.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Саид РАДЖАИ-ХОРАССАНИ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Заявление министерства иностранных дел Исламской Республики Иран
в связи с принятием Советом Безопасности 24 февраля 1986 года
резолюции 582 (1986)

1. Совет Безопасности, наконец, пришел к пониманию того, что для урегулирования всего комплекса проблем, связанных с войной, в соответствии с положениями Устава Организации Объединенных Наций, он должен рассмотреть вопрос о первоначальной агрессии Ирака. Однако Совет не занял недвусмысленной и четкой позиции, и это ясно показывает, что он еще не обладает необходимой политической волей для рассмотрения этого вопроса. В результате этого часть резолюции, касающаяся всего комплекса проблем, связанных с войной и прекращением военных действий, является несбалансированной, неполной и поэтому не может быть претворена в жизнь. Вместе с тем резолюция является позитивным шагом в направлении осуждения Ирака как агрессора и справедливого прекращения войны.

2. Никак не прореагировав на иракскую агрессию 22 сентября 1980 года, Совет Безопасности практически дал понять, что единственным средством противодействия этой агрессии является принятие ответных военных мер. Однако некоторые постоянные члены Совета продолжают занимать одностороннюю и пристрастную позицию. До тех пор пока Совет, несмотря на влияние некоторых постоянных членов, не займет справедливой, беспристрастной и конструктивной позиции в отношении выполнения его уставных обязанностей, ответственность за продолжение войны будет по-прежнему лежать на Совете.

3. В резолюции упоминается о необходимости мирного разрешения споров. Вместе с тем в ней обходится молчанием вопиющее и откровенное нарушение Ираком этого важнейшего принципа и применение им силы путем развертывания агрессивной войны против Исламской Республики Иран. Это несоответствие является одним из основных недостатков резолюции.

4. Учитывая тот факт, что в последнем заявлении Совета Безопасности от 25 апреля 1985 года (S/17130) было осуждено применения химического оружия против иранских войск, Совет Безопасности на этот раз был обязан решительно осудить Ирак за неоднократное и крупномасштабное применение им химического оружия, конкретно указав в резолюции виновную сторону. В настоящей резолюции о применении химического оружия говорится в более мягких выражениях, чем в прошлом. Такой шаг назад представляется нелогичным.

5. Учитывая варварское нападение иракского военного самолета на иранский гражданский самолет, Совет Безопасности обязан, в соответствии со своими полномочиями и имеющимися прецедентами, осудить иракский режим за это грязное преступление, за то, что он постоянно создает угрозу безопасности воздушного сообщения, а также за его участие в актах захвата самолетов. Этим вопросам следовало бы уделить существенное внимание в резолюции.

6. В заявлении Совета Безопасности от 25 апреля 1985 года (S/17130) была ясно подчеркнута также необходимость обязательного соблюдения всеми сторонами норм международного права. Учитывая продолжающиеся нападения Ирака на гражданские

населенные пункты, применение им химического оружия, создание им угрозы безопасности воздушного сообщения, нарушение им всех конвенций, касающихся захвата самолетов, а также нападения Ирака на нейтральные суда, Совет обязан занять более решительную позицию в отношении Ирака по всем этим вопросам.

7. Исламская Республика Иран всегда приветствовала в прошлом и будет по-прежнему поддерживать в будущем призыв ко всем государствам воздерживаться от актов, ведущих к эскалации и дальнейшему расширению масштабов войны.

8. Некоторые члены Совета Безопасности приложили значительные усилия, с тем чтобы не допустить принятия такой односторонней резолюции. Однако ввиду безответственной позиции определенных постоянных членов эти конструктивные усилия успеха не принесли. Совет Безопасности сможет находить решения международных проблем тогда и только тогда, когда он будет стремиться прежде всего к достижению справедливости, а не к удовлетворению эгоистичных интересов некоторых его постоянных членов.

9. Исламская Республика Иран вновь заявляет о своей готовности продолжать сотрудничество с Генеральным секретарем в вопросах, касающихся соблюдения норм международного права и осуществления плана из восьми пунктов. Исламская Республика Иран полностью готова сотрудничать в деле недопущения расширения масштабов войны и вовлечения в нее других стран. Выражая свою глубокую признательность Генеральному секретарю за предпринимаемые им усилия в этих областях, Исламская Республика Иран приветствует любые дальнейшие усилия в вышеуказанных областях.
